

АВГУСТ
6
Пятница
1937 год
№ 60 (663)
Цена 6 коп.

807982

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский край

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б)
и Райисполкома,
Запсибиря

Мы обязаны быть передовыми

Ряд колхозов района с 1 августа начал косовицу поздней осени. Первый же день работы в отдельных колхозах показал, что подготовка, особенно ремонт уборочных машин, далеко не закончена. С первого же дня "мелочи" начали заедать. Например, в колхозе "Красная звезда", Топкинского сельсовета, машина-самосброска считалась отремонтированной, но не успели выехать на работу — обнаружили, что сбрасывающий аппарат не работает. Буквально, день ушел на поиски и устранение "неполадок".

К составлению производственных планов и графиков на уборочные работы в колхозах приступили только 1 августа. В помощь по составлению планов выехали агрономы МТС. Прошло уже 5 дней, но, по существу, продуманных, четких планов проведения уборки и хлебосдачи в колхозах еще нет.

В отдельных колхозах составленные уже планы и графики носят антигосударственный явно вредительский характер, являются планами, рассчитанными на срыв урожая и хлебоуборки, и хлебосдачи.

Например, в том же колхозе "Красная звезда" план и график прямо ориентируют колхоз на срыв хлебопоставок государства. По плану колхоз заканчивает хлебоуборку в 15 дней, скирдование и обмолот в 25 дней, а вот хлебопоставки рассчитаны на два месяца, и сдают они хлеб государству буквально аптечарскими дозами — по 9 центнеров в сутки в счет хлебопоставок и 11 центнеров в счет натуроплаты за работу МТС из 10 тонн, которые должны намолачивать в сутки машина. Вся остальная масса хлеба 8 тонн по этому "плану" идет в колхозный амбар.

И такой антигосударственный вредительский план и график составлены агрономом Топкинской МТС Павличенко (см. заметку).

Комбайны сейчас должны быть вывезеными в колхозы. Однако часть их и до сих пор стоит в усадьбах МТС. Так, например, в Топкинской МТС (директор тов. Коновалов) не вывезено еще 5 комбайнов и в Усть-Сосновской МТС (директор т. Собешук) — 14 комбайнов.

Часть комбайнов ушла в колхозы без соломокопителей. По Топкинской МТС нужно изготовить еще 15 соломокопителей и по Усть-Сосновской — 9. Заботу о поделке соломокопителей директора МТС переложили на колхозы.

Не блещет дело и с постройкой крытых токов. Под настроениями хорошей погоды, ожидая хорошую погоду и осенью, отдельные председатели колхозов упорно отказываются от постройки крытых токов. Так, например, председатель колхоза "Память Пушкина" Кузнецова на плenуме сельсовета заявил: "Строить тока не буду. Ведь обходились раньше без крытых токов, ну, и сейчас обойдемся". И это, по существу, враждебно-кулацкое настроение Кузнецова не встречает должного отпора ни со стороны сельского совета, ни со стороны районного руководства, в частности со стороны района (зав. районом тов. Синин).

Директора МТС также не интересуются ходом строительства токов. В колхозах Усть-Сосновской МТС нужно по плану 76 крытых токов, но, как заявил старший механик МТС тов. Самонов — "Крытых токов у нас раз два и обчелся". Будет ли выполнен план строительства, директор МТС Собешук просто заявил, что он затрудняется сказать. Сушилок по районному плану нужно построить 35, строится их пока 25, готовых же еще пока нет ни одной.

Большие льготы правительство и партия предоставили в этом году колхозам Западно-Сибирского края. Больше 300 тысяч пудов хлеба остается дополнительно в распоряжении колхозников нашего района в этом году по решению партии и правительства от 5 июля с. г. Только одно это дает дополнительно 1,5—2 кгр. хлеба на каждый трудодень колхозников.

Задача колхозов, каждого колхозника на эту исключительную, сталинскую заботу партии и правительства о колхозах ответить широким развертыванием социалистического соревнования, боевой подготовкой к уборке, образцовым проведением уборочной, досрочным выполнением плана хлебозаготовок.

Выше нужно поднять классовую бдительность, разоблачать и беспощадно громить затаившиеся остатки разбитой, подлой троцкистско-зиновьевской и бухаринско-рыковской шпионской банды и других врагов народа, пытающихся сорвать успех уборки и успех выполнения плана хлебозаготовок.

И в уборке и по хлебопоставкам наш район должен быть в почетном списке передовых районов края.

ТЕЛЕГРАММЫ

Восстание в Гренаде

По сообщению английской газеты, восстание среди войск мятежников в Гренаде (на юге Испании) продолжается. В городе идут ожесточенные бои. Сотни участников восстания расстреляны. Все время слышна ружейная и пулеметная стрельба и взрывы бомб. Волнения охватили многие города Андалузии.

Захваченные республиканцами пленные передают о большом недовольстве среди гражданского населения провинции Гренады. Население так же, как и солдаты, отказывается выполнять приказы командования фашистских интервентов. (ТАСС)

Военные корабли США отбыли из Владивостока

Первого августа, в 15 часов 30 минут по местному времени, американские военные корабли отбыли из Владивостока.

Перед отъездом адмирал Арнелл нанес прощальный визит врио командующего Тихоокеанским флотом флагману первого ранга тов. Кирееву и поблагодарил командование Тихоокеанского флота и гражданские организации города за радушный прием, оказанный им во Владивостоке, прием, который оставил самое лучшее впечатление всего личного состава кораблей США.

Визит кораблей Азиатской эскадры военно-морского флота США еще более укрепляет дружественные отношения великих народов СССР и СПА. (ТАСС)

Закрытие Международного геологического конгресса

29 июля в Москве закрылся Международный геологический конгресс, в работах которого участвовали представители 50 стран. Конгресс одобрил работу комиссий и утвердил их решения. Следующий Международный геологический конгресс решено создать в 1940 году в Лондоне.

Руководители иностранных делегаций выступили с речами, в которых они тепло благодарили советское правительство, советских ученых и организаторов конгресса за сердечный прием в СССР, за блестящую организацию конгресса, за радушие и гостеприимство. (ТАСС)

Состоялось районное совещание передовиков урожайности

4 августа состоялось районное совещание передовиков урожайности Доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Кацдер о задачах хлебоуборки текущего года вызвал оживленные прения участников совещания.

Выступающие товарищи делились опытом своей работы, брали на себя конкретные обязательства в уборке,

Бандитский налет японцев на советское консульство в Тяньцзине

Как сообщают из Шанхая, диты взломали дверь и начали атаковать имущество консулата на грузовиках. Советский консул в Тяньцзине, Карнаух, Овчинников и зине тов. Смирнов обратился к японскому консулу Хориути, женские маузеры, ружьями, однако не был им принят. По бомбами и ручными пулеметами, ворвались в помещение консульства на грузовиках. Бандиты продолжают безнадежно грабить имущество (Северный Китай). Бан-

Сообщение ТАСС

По полученным ТАСС сведениям, немедленно, по получении в Москве известия о произведенном 1 августа сего года белогвардейцами-бандитами при содействии некоторых представителей японских властей вооруженном налете на советское консульство в Тяньцзине и разграблении его имущества, советским правительством дано поручение поверенному в делах в Токио заявить по этому поводу решительный протест японскому министру иностранных дел, поскольку в момент налета власть в Тяньцзине находилась фактически в руках японского командования. Советское правительство считает японское правительство ответственным за этот налет и требует удовлетворения. В частности, советское правительство ожидает немедленного ареста и примерного наказания виновных, тем более что фамилии некоторых из них известны и сообщены японскому правительству. Советское правительство требует принятия мер к возвращению похищенного имущества консульства и к возмещению произведенных от налета убытков.

В заключение советское правительство настаивает на немедленном принятии эффективных мер для охраны консульства.

Врагу дадим отпор

1 августа на стадионе "Локомотив" состоялся митинг, посвященный антивоенному дню. На митинг присутствовало более трех тысяч человек.

Выступая на митинге, ударники, стахановцы и кризисовцы железнодорожного транспорта, ударники и стахановцы предпринятий города и МТС тов. Гордиенко, Черняков, Артемов, Марцинкевич, Паримонов и др., передавая настроения и мысли тысячи, как один заявили:

— Никогда не придется грозному германо-фашистскому сапогу и сапогу японских империалистов топтать нашу священную социалистическую землю. Войны мы не хотим, но готовы всегда дать сокрушающий отпор всем врагам, которые попытаются на-

пасть на нас, попытаются дена демонстрация.

Призывают к подъему классовой бдительности и решительной борьбе с вредительскими элементами, с зашившимися остатками разгромленной троцкистско-зиновьевской и бухаринско-рыковской шпионской банды, с этиими предлажими, продажными слугами германского фашизма.

Совещание приняло обра-

щение ко всем трактористам, комбайнам, машинистам, колхозникам и колхозницам, рабочим МТС и совхозов района, которое будет дано в ближайшем номере нашей газеты.

Ряд товарищей трактористов премирован на слот в том числе т. т. Кузинов, Радин, Васса Шубина, Ротова и др.

О подготовке к уборке

Постановление президиума Запсибиркрайисполкома и бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) от 31 июля 1937 г.

Ряд колхозов южных районов уже приступил к уборке яровых и восточных районах озимых. Руководство же этих районов до сих пор находится под влиянием вредительских настроений, что виду дождливой погоды созревание хлебов в этом году якобы будет позднее и уборочные работы начнутся, мол, позже, чем в прошлом году.

Это свидетельствует, прежде всего, о том, что партийное и советское руководство в этих районах и руководители земельных организаций с весенней посевной кампанией не были в колхозах и не знают, что делается в колхозах. Такое руководство "основанное не на органической связи с колхозами, а на разговорах врагов народа, вредителей троцкистско-бухаринского толка, и привело к тому, что некоторые райкомы и райисполкомы болтают о "поздней уборке" этого года, в то время как колхозы их районов уже приступили к косовицам. Это привело также к тому, что в ряде колхозов, приступивших уже к уборке, нет до сих пор рабочих планов бригад, без чего невозможно не только развертывание подлинно-большевистского соревнования, но и невозможно сколько-либо правильное использование имеющейся в колхозах богатой техники.

Президиум краисполкома и бюро краевого комитета партии констатируют, что такое положение в ряде колхозов противоречит срываемым уборочным работам и поставкам хлеба государству и обязывает секретарей райкомов и председателей райисполкомов немедленно мобилизовать весь районный партийный актив, хорошо разбирающийся в вопросах сельского хозяйства, и командировать его в помощь председателям колхозов и бригадиром полеводческих бригад для организации труда в бригадах на уборке и проверки рабочих планов бригад. Проверить и организовать работу директоров МТС и пред. колхозов по проведению конкретных мероприятий, обеспечивающих развертывание соцсоревнования, руководствуясь указаниями партии и правительства о решительном значении соцсоревнования в нынешнюю уборочную кампанию. Проверить создание во всех колхозах бригад по вывозке хлеба по хлебопоставкам.

Командировать для проверки выполнения настоящего решения и предыдущих решений ЦК ВКП(б), крайкома и краисполкома по вопросам уборки и хлебосдачи 34 товарища из членов бюро крайкома ВКП(б), президиума краисполкома и краевого партактива.

Обязать командируемых товарищам особо тщательно проверить подготовку к хлебосдаче, исходя из того, что большевистская организация хлебосдачи определяет и решает успех всех уборочных работ.

Секретарь Запсибиркрайкома ВКП(б) ШУБРИНОВ.

Зам. председателя Запсибиркрайисполкома ШВАРЦ.

Вести с колхозных полей

Приступили к косовице хлеба

Колхозы, обслуживаемые Топкинской МТС, „Культурный путь“, „Первый шаг“, им. Максима Горького, им. Урицкого и „Ударник“ со 2—3 августа начали выборочную косовицу озимой ржи. Состояние созревших и созревающих хлебов великолепное.

С. Н.

Ударницы хлебоуборочной

В первой бригаде колхоза им. Урицкого (бригадир тов. Кондуков), выехавшей 3 августа на уборку озимой ржи, вязальщица тов. Хмеленок Анна в первый же день свявила до 500-600 снопов в зала 450 снопов при норме

400, Гапеева Елена—420 и Пархомец Мария—408.

Эти товарищи взяли обязательство на основе социалистического соревнования довести в ближайшие дни вязку до 500-600 снопов в день.

Кулацко-вредительский план Павличенко

В колхозе „Красная звезда“, Топкинского сельсовета, составлен план и график уборки хлеба и выполнения плана зернопоставок.

По этому плану проектируется, что косовицу колхоз заканчивает в 15 дней, скирдование и обмолот—в 25 дней, намолачивает 10 тонн в сутки, но из этих намолченных десяти тонн колхоз сдает в течение целих двух месяцев государству по 9 центнеров в сутки в счет хлебопоставок, и 11 центнеров в счет натуроплаты МТС. Остальной хлеб 8 тонн идет в колхозный амбар.

На вопрос председателю колхоза тов. Закирову о том, кто им дал такие кулацкие установки на выполнение плана хлебозаготовок, т. Закиров ответил, что такие установки, план и график составил агроном Топкинской МТС Павличенко, который говорил—передает т. Закиров,—что в этом году существует новая установка, по которой колхозы сначала скашивают и связывают хлеб, затем скирдуют, только после этого начинают молотить и сдавать хлеб государству.

Стоит ли доказывать кулацко-вредительскую сущность этой „установки“ Павличенко и вредительскую сущность составленного им по этой установке плана и

графика, рассчитанного на превал хлебоуборки и срыв хлебозаготовок, плана, который не мобилизует, а демобилизует колхозников. Каждому колхознику известно, что выполнение плана хлебозаготовок есть первая заповедь, первоочередная задача каждого колхоза. Только враги колхозов способны проповедовать так, как проповедует Павличенко.

Есть и еще одна особенность в плане Павличенко.

По плану колхоз вывозит, как уже сказано выше, в счет хлебопоставок и натуроплаты 2 тонны, остается 8 тонн, но из них по плану в амбар ежедневно вывозится семенного хлеба 43 цент. и остального (?) 50 центн. Итог дает прирост в 13 центнеров. Справивается, откуда этот излишек немолоченного зерна.

План Павличенко—прямая услуга врагам колхозов, ставящим себе в задачу сорвать и хлебоуборку, и хлебопоставки. Такой план не нужен колхозникам.

Павличенко составлял планы и графики и в остальных колхозах Топкинского сельсовета. Характер этих планов, видимо, будет тот же, что и план колхоза „Красная звезда“. Нужно немедленно пересмотреть и пересоставить эти вредительские планы.

С Щербаков.

Ликвидируем последствия вредительства

В колхозе „Путь Ленина“, Куйского сельсовета, построена водяная мельница, и при ней строится сушилка системы „Колхозница“.

Положение с очисткой зерна, даже если осень будет и дождливая, в этом году в колхозе будет обеспечено хорошо, что ускорит и выполнение плана хлебозаготовок.

В недавнем прошлом колхоз „Путь Ленина“ был доведен вредителями, прорвавшимися к руководству, почти до развалин. В посевную он был наиболее отстающим колхозом в районе. Сейчас, в особенности в после обсуждения доставления партии и правительства от 5 июля о льготах, предоставленных колхозникам Западной Сибири,

дело улучшилось. Поднялась дисциплина, сократились невыходы на работу.

В хлебоуборочную колхоз будет не последним.

Единственно, что для этого

требуется от парторганизации колхоза и от сельсовета — это продолжение широкой массово-политической работы в колхозе и лучшая по качеству подготовка к уборочной.

Лоскутов.

Мошенническая проделка

В колхозе им. Крупской, Ципинского сельсовета, руководители колхоза срывают социалистическое соревнование. Вот факт. В весеннюю посевную кампанию были премированы лучшие стахановцы полей Панжинский И. и Шачнев А.,

Подготовка школ к новому учебному году

пропаливаются

Партия и правительство проявляют большую заботу о школе. В нашей стране все дети должны быть охвачены семилетним образованием. Условия, при которых дети могут хорошо учиться, должны быть созданы в каждой средней, неполной средней и начальной школах.

Как создаются эти условия в Топкинском районе? Готовятся ли школы к новому учебному году? Практика работы показывает, что нет. Например, вопросом подготовки школ зав. районом Боровой не занимается.

Мало об этом думают и сельсоветы, а в результате на сегодняшний день имеем: ремонт закончен условно только в 14 школах, только Колотовский и Чемеринский сельсоветы обеспечили школу дровами. Остальные школы пока безтоплива. Наглядные и учебные пособия не выкупаются. Квартиры учителей не ремонтируются. Не проведен учет учеников. Все эти факты говорят о том, что нависла прямая угроза срыва учебного года. Зав. рай-

оно Боровой, райком комсомола не организовали подготовки школ к новому учебному году, не вели политico-массовой работы.

У района нет оперативного плана работы по подготовке школ к новому учебному году, нет его и у директора средней школы тов. Богданова. Есть предположение, гадание, что скоро закончат подготовку и школа начнет занятия 1 сентября. Но это только предположение.

Существующий самотек в подготовке школ опасен и вреден для руководителей районного народного образования. Надо райисполкому усилить руководство и контроль над подготовкой школ к новому учебному году. Организовать ряд действенных мероприятий, обеспечивающих самое быстрое окончание ремонта школ и учительских квартир. Сельсоветам нужно организовать подвоз топлива, выкуп учебников и т. д.

Опасность срыва учебного года должна быть немедленно снята. Динбир.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Председатель ревизионной комиссии колхоза „Смычка“ Силоскин В., нарушая сельхозустав, накосил себе лично сено на колхозных сенокосных угодьях.

Правление колхоза знает об этом, но нарушителя устава не наказывает.

Колхозник.

В колхозе „Смычка“ председатель этого колхоза Потапенко привез шофера Тигрова. Этот Тигров за проезд с колхозниками и посторонних пассажиров берет деньги, но в кассу не сдается, а вместе с Потапенко пропиваются их.

Тигров, будучи пьяным, сломал автомашину, которую сейчас нужно ремонтировать.

Колхозник.

Законом карается кадуничная выделка кожсырья. Однако председатель колхоза „Память Ленина“ Юрий систематически не сдается кожсырье заготовительным организациям, а дома в колхозе выделяет кожи и, конечно, портит эти кожи. Мало того, за такую порчу кожи начисляют трудодни Кривенко И., Ермолова Я. и Алишину.

Виновников этой, по существу, воровской выделки кожи нужно привлечь к ответу.

Ганчук.

Председатель ревизионной комиссии колхоза „Память Ленина“, Шишиаского сельсовета, Репьюк за целый год не делал ни одной ревизии колхозу. На вопрос колхозников, почему не проводит ревизию и не отчитывается перед колхозниками, Репьюк ответил: „У меня есть хозяйство, и мне некогда заниматься ревизиями, так как нужно косить себе лично сено“.

Пред. колхоза Пинцак вместо того, чтобы призвать к порядку нарушителя устава и бездельника Репьюка, разрешил ему косить сено, т. к. Репьюк родня Пинцаку. Колхозник.

Правление колхоза им. Пугачева, Топкинского сельсовета, еще не рассчитало колхозников деньгами за 1936 г. Председатель колхоза Семенов и некоторые правители отвечают, что нет денег. Ясно, что денег не будет, если наше руководство колхозом так будет относиться к колхозному хозяйству. Например, в 1935 году купили несколько корней виктории, малины, яблонь и др. деревьев—всего на сумму 650 рублей, посадили сад, и что же получилось с этого сада? Зарос весь травой, пустили скот, и сад пропал.

Колхозник.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.

УТЕРЯН военный билет на имя Кузьмина Николая Алексеевича. Нашедшего прошу доставить по адресу: Топкинский сельсовет, с. Топки, Кузьмину.

УТЕРЯНО свидетельство об окончании 7 классов № 25 на имя Перевертайло. Считать недействительным.

Тип. газ. „Ленин. путь“. Райллит 63 Тир. 2500

Власов